



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung,
Umwelt und Sicherheit

12. August 2026

Sitzung des Stadtrates am 26.08.2026

**Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle & FDP zu Chancen und Risiken der
Tiefengeothermie im Rahmen der Kommunalen Wärmeplanung**

Vorlagen-Nummer: VIII/2026/02954

TOP: 12.33

Antwort der Verwaltung:

- 1. Welche konkreten geologischen Erkenntnisse liegen derzeit für die im Wärmeplan genannten potenziellen Standorte im halleschen Süden bzw. Westen bereits vor und wie werden die Erfolgsaussichten einer wirtschaftlichen Tiefengeothermie-Nutzung bewertet?**
- 2. Wurden bereits Vorerkundungen, Machbarkeitsstudien oder seismische Untersuchungen durchgeführt oder beauftragt? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen?**
- 3. Wie hoch wird das Risiko eingeschätzt, dass Bohrungen nicht die erwarteten Temperaturen oder Fördermengen erreichen und welche finanziellen Folgen hätte ein solcher Fall für die Stadt bzw. die EVH GmbH?**
- 4. Welche konkreten externen Projektpartner kommen derzeit für Entwicklung**

Aufgrund des Umfangs der Fragestellung und Abstimmung mit der EVH GmbH können die Fragen erst im Stadtrat im September 2026 beantwortet werden.

René Rebenstorf
Beigeordneter